



8月2日,中国代表团在东京奥运会上掀起夺金狂潮。从下午4点开始,中国军团在不到1个小时的时间里连拿4枚金牌。晚上,中国队再添一块金牌,中国队的金牌总数达到了29枚,已经超越了2016年里约奥运会时的金牌总数(26枚)。

■新快报记者 王敌

# 中国“青春风暴”勇往直前

## 狂揽5枚金牌

### 中国队金牌数轻松超越上届

在举重女子87公斤级比赛中,汪周雨以总成绩270公斤顺利夺冠,这是中国队的第25枚金牌;体操男子吊环单项决赛中,刘洋凭借全场最高的完成分夺得金牌,这是中国队的第26枚金牌;在男子50米步枪三姿决赛中,中国选手张常鸿以打破世界纪录的成绩夺冠,为中国队摘得第27金;在场地自行车女子团体争先赛决赛中,钟天使与新搭档鲍珊菊一起击败了实力强大的德国组合,为中国队再添一枚金牌。

根据计时,从汪周雨到钟天使/鲍珊菊,4个冠军的总共时间间隔只有48分钟。

昨晚,中国举重再添一块金牌。在举重女子87公斤以上级别的比赛中,李雯雯以压倒性优势夺冠,这是中国队在8月2日拿到的第5块金牌。

2016年的里约奥运会上,中国队表现欠佳,只拿到了26枚金牌。在金牌榜上,中国队也失去了榜眼位,被英国队挤到了第三。昨天的5枚金牌让中国队在本届赛事的金牌总数轻松超越了2016年。截至昨晚,中国队的金牌数已经达到了29枚。期望中国军团在东京能收获更多的金牌。



## 射击表现出色

### 4金1银6铜拿下11枚奖牌

随着张常鸿拿到男子50米步枪三姿的金牌,中国射击队结束了在本次东京奥运会上的全部争夺。本届奥运会,中国射击队表现非凡,拿到了4金、1银、6铜,打了一个漂亮的翻身仗。其中,步枪项目上,中国射击队新人辈出,掀起了一股来势汹汹的青春风暴。

在夺得东京奥运会男子10米气步枪亚军后,16岁的盛李豪在赛后看不出有太多的情绪波动,言语间透着一股单纯。第一次打国际赛事就是奥运会是什么感觉?盛李豪说:“感觉还好,挺热闹的,没有太大压力。”

盛李豪是中国射击队在东京奥运会参赛的最小队员,也是射击队青春风暴的代表人物之一。当然,还有同为2000年出生的杨倩与姜冉馨。

和射击队一样出色的还有游泳队。8月1日,游泳项目全部结束,中国游泳队在东京奥运会上获得了3金2银1铜,共6枚奖牌,排名游泳项目奖牌榜第四位。在多位名将无法参赛之后,以张雨霏为首的新生代接过中国泳坛的大旗。事实上,在出征东京前,很少有人会想到,中国队能在奥运会上有如此表现。更令人欣喜的是,一批“00后”已经成为中国游泳队的中坚力量,假以时日,中国游泳队的表现一定能表现得更好。



■自行车女子团体竞速赛决赛中,中国队夺冠。  
(新华社图)

不在巅峰期慕名而来  
不在低谷时离你而去

中国女排,巴黎见!



8月2日,东京奥运会女子排球小组赛,中国女排以3:0战胜阿根廷队,迎来了在本届奥运会中的第二场胜利!

第二场胜利,却是最后一场比赛。中国女排在比赛开始前已确定无缘小组出线,但姑娘们仍然坚持不放弃,一分一分去拼,最终赢下对手。虽有遗憾,但网友们表示:依然被女排姑娘们顽强拼搏的精神而感动。中国女排还是中国女排!中国女排精神还在!

什么是“女排精神”?1981年11月16日傍晚,第三届女排世界杯的最后一场比赛,中国姑娘在东道主日本队顽强抵抗的情况下以3:2取胜对手,世界冠军的奖杯第一次被她们揽入怀中;1982年9月,第九届世界女排锦标赛中国女排“过五关斩六将”,最后与秘鲁队的决战以3:0获胜;1984年洛杉矶奥运会上,中国女排首次获得奥运会冠军;1985年的世界杯大赛中,中古之战是世人注目的焦点,最后中国女排以3:1获胜;1986年第10届世锦

赛,中国女排在甚为艰难的情形下再度登顶,成就中国体育史上一段“五连冠”传奇。自此,便有了“女排精神”。

女排精神是20世纪80年代中国女排夺得五连冠之后的经验总结。但女排精神不是赢得冠军,而是有时知道不会赢,也会竭尽全力。郎平曾在采访中说,女排精神是祖国至上、团结协作、顽强拼

搏、永不言败!我们每一个人,都要做最好的自己,大家团结一致,进行很好的合作,在球场上展现我们中国年轻人朝气蓬勃的精神面貌,和面对困难、不利时,不放弃的精神。

传承女排精神,也是我们的责任和使命。在低谷中奋起,从不放弃;面对强敌出手,从不言败!这,就是“女排精神”。

## 今日精选赛事(8月3日)

08:35	皮划艇男子双人划艇1000米
	(刘浩/郑鹏飞) CCTV5+
10:00	田径男子200米预赛等
	(谢震业) CCTV5
13:25	乒乓球女团半决赛
	(陈梦/孙颖莎/王曼昱) CCTV1
13:40	跳水男子3米板决赛
	(王宗源/谢思埸) CCTV5
15:45	体操多项决赛
	(尤浩/邹敬园/管晨辰) CCTV5
18:30	花样游泳双人技术自选
	(黄雪辰/孙文雁) CCTV5

在上午进行的皮划艇男子1000米双人划艇比赛中,中国选手刘浩/郑鹏飞值得关注。两人在2019年拿下多个世界杯分站赛冠军。

体操单项决赛,邹敬园、尤浩、管晨辰将分别向自己拿手的项目金牌发起冲击。

乒乓球将进行女团半决赛的角逐。

## ■奖牌榜(前三)

排名	代表团	金	银	铜
1	中国	29	17	16
2	美国	22	25	17
3	日本	17	6	10

(截至8月2日)

在7月31日结束的东京奥运会女排小组赛中,中国队3:0击败此前获得三连胜的意大利队,迎来东京奥运会首胜。主帅郎平说,她希望年轻球员在后面的比赛放下包袱,珍惜奥运会的机会,发挥出自身水平,不要过多考虑结果。

郎平认为,过去两年,球员们都非常认真地做好了每一天,不能因为无缘八强的结果,就否定球员们的努力,大家备战过程中都付出了很多。她希望这次挫折能转换成宝贵的经验,帮助球员在今后的人生道路上走得更好。

如无变化,郎平将在东京奥运会结束后卸任中国女排主帅一职。伴随中国女排走过这段巅峰的球员中,也肯定会有人选择淡出赛场。距离巴黎奥运会只有三年时间,接下来等待着中国女排的沟沟坎坎,不会比这届奥运会上遇见的少。但对于拥有光荣传统的中国女排而言,办法总会比问题多。不在巅峰期慕名而来,不在低谷时离你而去。三年后,巴黎见! (中新)